

Май  
31  
Среда  
1939 года  
№ 36 (359)  
ЦЕНА 5 КОП.

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ИЖМОРСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## ОТКРЫТИЕ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Дневник заседания 25 мая 1939 года

25 мая в Кремле открылась третья Сессия Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик. В 2 часа дня начинала свою работу Сессия Совета Союза.

Большой Кремлевский дворец переполнен депутатами. В зале присутствует много гостей—представители фабрик и заводов столицы, работники культуры, науки, искусства, представители Красной Армии и Военно-Морского Флота. В отдельных ложах представители дипломатического корпуса. Широко представлена советская и иностранная пресса.

В правительственные ложах появляются руководители партии и правительства, члены Президиума Верховного Совета СССР, народные комиссариры. Депутаты восторженно приветствуют руководителей партии и правительства.

Председательствующий—председатель Совета Союза депутат Андреев А. А. объявляет заседание Совета Союза открытым. Он выносит на обсуждение следующую повестку дня Сессии:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1939 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год.

2. Об образовании Народного Комиссариата промышленного строительства СССР.

3. Об образовании Народных Комиссариатов автомобильного транспорта в союзных республиках.

4. Об утверждении указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между второй и третьей сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

## СТАХАНОВЦЫ ПОМОГАЮТ ОТСТАЮЩИМ

Колхоз „Труженик“, с. Ижморского сельсовета, в помощь сельхозартели им. Кирова, Островского сельсовета, послал 8 лошадей и 4-х лучших пахарей: т. т. Потапенко Е. С., Родина Ф. П., Путилова И. М. и Михеева М. И., которые двухлемешными плугами ежедневно вспахивают по 1,34 га вместо 1,25 га по норме.

Еримеев.

## Стахановская работа Тракторного отряда

Наш тракторный отряд № 4, Ижморской МТС, включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, обязался выработать в нынешнем году на 15-сильный трактор 800 га в переводе на мягкую пахоту и сэкономить 12—15 процентов горючего, что составит 45—50 цент. Взятые обязательства мы выполняем с честью.

На 24 мая на каждый трактор выработано по 170 гектаров вместо 118 га по норме, сэкономлено 600 кг. горючего. С первых дней выезда в поле трактористы нашего отряда систематически перевы-

полняли нормы выработки, вели борьбу за экономию горючего. Строго соблюдая правила технического ухода за машинами, благодаря чего за все время не было ни одного случая поломок тракторов, а также и прицелного инвентаря.

В актах приемки наших работ нет других оценок, как на „хорошо“. За хорошую работу нашему отряду вручено переходящее Красное знамя МТС, которое мы будем с честью держать до конца полевых работ.

Бригадир тракторного отряда **Дерюгин**, трактористы: **Маслов, Немыкин, Бойко, Ковалев**.



НА СНИМКЕ: Учителяница начальной школы с. Асино (Новосибирская область)—депутат Верховного Совета РСФСР тов. Таныгина М. И., награждена орденом Ленина.

Бюро клише ОблТАСС.

## Тов. Чупуров с честью выполняет обязательства

Тракторист колхоза им. Жданова, Постниковского сельсовета, тов. Чупуров Е. Е. с честью выполняет взятые на себя обязательства. Вместо нормы 2,80 га ежедневно вспахивает на тракторе „У-2“ 4,50 гектара, имеет экономию горючего, качество пахоты хорошее. **Трифуз С. Г.**

## НЕТЕРПИМАЯ РАСХЛЯБАННОСТЬ

В колхозе им. Кирова, Островского сельсовета, сев идет недопустимо медленно. На 25 мая здесь посеяно всего лишь 46,8 проц. плана. Неорганизованность полевых работ, отсутствие конкретного руководства со стороны председателя колхоза Курасова, работа поставлена исключительно плохо.

Нормы выработки на севе выполняются всего на 60—80 процентов. Плохо также поставлено дело с учетом труда. Например, бригадир Бугаенко В. В. дневные выработки колхозников замеряет и заносит в трудовую книжку на второй день.

Не лучше обстоит дело и с общественным питанием. Поварихи Терентьева М. и Кирсанова М. зачастую несвоевременно доставляют продукты питания. Нужно отметить, что Терентьева и Кирсанова к работе относятся несеръезно. В кульстане грязно, неуютно. Часто из бывает керосина, ужинать приходится в темноте. Учет продуктов не ведется.

Такое безобразие дальше терпимым быть не может. Правление колхоза и его председатель должны принять решительные меры к устранению всех этих недостатков.

**Колхозник.**

## Вредная позиция предколхоза „Пробуждение“

В колхозе „Пробуждение“, Ломачевского сельсовета, имелись все возможности к тому, чтобы давно окончить сев. Однако, нетерпимая расхлябанность, отсутствие надлежащего руководства и повседневного контроля за ходом полевых работ со стороны правления колхоза привели к тому, что на 25 мая посеяно только 89 га из плана 123 га.

В колхозе плохая организация труда. Трудовая дисциплина расшатана, имеются самовольные не выхода на работу. Председатель колхоза Тарасов, вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на

быстрошее окончание сезона, сам стал на антигосударственный путь—пытается сознательно не выполнить установленный план сева. За Тарасовым наблюдают систематические пьянки. Так, например, он поехал оформить семенную ссуду и вместо оформления, в самый разгар сева, пропьянствовал 5 дней. Кроме этого он растратил 700 рублей, колхозных денег.

О всех этих безобразиях неоднократно сообщалось району, но почему-то до сегодняшнего дня мер никаких не принято.

**Морозов.**

## Там, где отсутствует руководство

На 25 мая колхоз им. Ворошилова, Ольговского сельсовета, план посева выполнил лишь на 60,2 процента. Какое либо руководство председателя колхоза Голманова на севе отсутствует. Трудовая дисциплина плохая. На севе работают большинство подростков, а взрослые заняты на своих огородах.

Бригадиры и председатель на полях не только не почуют, но редко бы-

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ОБ ОЧЕРЕДНОМ ПЛЕНУМЕ ЦК ВКП(б)

На днях состоялся очередной пленум ЦК ВКП(б). Пленум обсудил вопросы: а) о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, б) о подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, в) о формировании Комиссии Партийного Контроля при ЦК ВКП(б), г) о проведении выборов в местные

советы депутатов трудящихся и принял соответствующие решения.

Пленум одобрил проекты постановлений ЦК ВКП(б) и СНК СССР: а) о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания и б) о подготовке к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

## Итоги работы I квартала

Подводя итоги выполнения плана второй пятилетки, 18 съезд ВКП(б) наиметил величайший план третьей сталинской пятилетки, в котором немалое место отводится развитию местной промышленности. Исключительно большая и ответственная задача возлагается на партийные, комсомольские, профсоюзные организации и руководителей предприятий, в деле улучшения работы предприятий местного значения.

1-й квартал работы леспромхозов и промысловых артелей в Ижморском районе показал, что они с поставленными задачами еще не справились. О недовлетворительной работе в 1 квартале свидетельствуют такие факты: Китатский ЛПХ выполнил план по заготовке древесины на 65,6 проц., по подвозке на 50,9 проц. и вывозке на 75,9 проц. Заводы маслопрома план по валовой продукции в ценах 1926—1927 года выполнили всего лишь на 56,4 проц. Промартель „Красное знамя“ план по ремонту обуви выполнила на 37 проц.

Из рук вон плохо работали промколхозы Маринского леспромсоюза, они оторваны от всякого руководства и контроля. Отдельные промартели стали на путь срыва производственной программы, так в январе месяце спирто-порошковый завод „Красный боец“ был остановлен, в результате чего заморозили конденсирующие трубы, которые пришлось впоследствии рубить и перебирать печи для нового его пуска, вследствие чего квартальный план по сути дела сорван, выполнен только на 42,3 проц. причем завод вышел во II квартале с убытком в 2238 рублей. Этот вопиющий факт безобразия прошел безнаказанно.

Пихтовый завод промколхоза „Пихта“ выполнил план по выпуску пихтового масла на 55 проц., имеет убытку за I квартал 1292 руб. задолженности по зарплате — на 5346 рублей и остаток нереализованной продукции на 3194 рубля.

Такое недовлетворительное выполнение производственных планов промышленности в нашем районе объясняется плохой организацией труда на предприятиях, большой текучестью рабочей силы (Китатский ЛПХ уволил за квартал 120 чел.). Отсутствие надлежащей борьбы за выполнение постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. об упорядочении трудовой дисциплины.

На выполнение производственных программ отразилась частая и никому не нужная смена руководящих кадров. В промколхозах леспромсоюза сменились в I квартале почти все председатели и зав. производствами.

Задача успешного выполнения плана пром. предприятий должна заключаться в правильной организации труда и четкой расстановке рабочей силы. В строгом контроле за работой цехов. Необходимо всемерно стимулировать развертывание стахановского движения, на основе широкого развернутого социалистического соревнования имени Третьей Стalinской Пятилетки добиться выполнения и перевыполнения заданий II квартала.

Руководители предприятий должны заняться вопросом организации технической учебы среди рабочих своих участков, для чего привлечь технический персонал предприятий.

Наконец, нужно решительным образом покончить с имеющейся вредной практикой в промартелях — частой переброской людей с места на место, что мешает в повышении квалификации.

На базе неуклонного проведения в жизнь решений XVIII съезда ВКП(б), промышленность в нашем районе выйдет из глубокого прорыва, в который она попала в I квартале, добьется перевыполнения плана II-го квартала.

Председатель районной плановой комиссии Кущенко Н. П.

## АНЖЕРО-СУДЖЕНСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА им. М. ГОРЬКОГО

### ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1939—40 учебный год.

Школа готовит фельдшеров лечебников и акушерок. Срок обучения на фельдшерском отделении — 3 года и акушерском — 3 года.

### УСЛОВИЯ ПРИЕМА:

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет имеющие образование не ниже 7 классов средней школы.

ВСЕ ПОСТУПАЮЩИЕ подвергаются приемным испытаниям по математике (арифметике, алгебре, геометрии), физике, географии, русскому языку и политграмоте в объеме 7 классов средней школы. Испытания по русскому языку, арифметике и алгебре проводятся устно и письменно, по остальным предметам только устно.

ПРИМЕЧАНИЕ: Окончившие семилетку на „отлично“, а также окончившие полную среднюю школу, рабфак и техникум принимаются без испытаний.

ЗАЯВЛЕНИЯ О ПОСТУПЛЕНИИ ПОДАВАТЬ на имя директора лично или по почте с приложением следующих документов (в подлинниках) а) свидетельство об образовании, б) метрическую выписку (или свидетельство о рождении), в) врачебную справку о здоровье, г) две фотокарточки (без головного убора) с собственноручной подписью на них. Кроме того, поступающие в возрасте от 16 лет и выше при личной явке предъявляют свой паспорт.

Для ответа указывать точный адрес подавшего заявление и прилагать на 60 коп. марок.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ПРОИЗВОДИТСЯ с 20 июня по 1 августа. Приемные испытания с 1 по 20 августа. Начало занятий с 1 сентября.

Большинство учащихся обеспечиваются стипендиями (по успеваемости). Иностранцы обеспечиваются общежитием с посильными привилегиями. При общежитии для учащихся имеется столовая.

Адрес: гор. Аянгеро-Судженск ул. Челюскинцев № 8, тел. 4-90.

## НЕ СДАДИМ ПЕРВЕНСТВА

Узнав о вручении моему званию переходящего мандата обкома и облисполкома, оно еще с большим подъемом взялось за работу.

На совещании звена было решено ответить еще лучшими показателями — получить урожай по 50 центнеров с гектара. Хорошой организацией труда. Бороться за удержание

этого мандата. Здесь же было намечено ряд конкретных мер борьбы за получение высоких урожаев с наших участков.

Закончив посевые работы, мы полностью переключились к подготовке подкормки растений и к подъему паров под посевы будущего года.

Звеньевая Фадеева.

## По стахановски работали на севе

Колхоз „8-е марта“, Яя-Бориковского сельсовета, 20 мая закончил посев колосовых и технических культур.

Трактористы работающие в этой сельхозартели систематически перевыполняли нормы. Тов. Маслов И. вспахивал от 4,56 до 5,44 га вместо 3,8 га. Чемыкин от 5,02 гектара до 5,20, Бойко С. вспахивал за смену 4 с лишним га. Хо-

рошо работает сеяльщик тов. Коваль Д., на тракторной сеялке засевает 14,5—15 га за смену вместо 13 га.

В хороший постановке работы колхоза большая заслуга председателя колхоза тов. Жукова, который повседневно находится на полях и оказывает практическую помощь колхозникам.

Ледовских С. Ф.

## Случная кампания под угрозой срыва

XVIII съезд партии поставил ответственную задачу в деле развития животноводства в нашей стране, в ближайшие 3—4 года увеличение поголовья лошадей процентов на 35.

В выполнении этой ответственной задачи основную роль играет свое временное проведение случной кампании. Однако, этой простой истины не хотят понять члены правления колхоза им. Кагановича Красноярского сельсовета и их председатель тов. Мещеряков.

Колхоз к случной кампании не подготовился. На неоднократные требования зав. случным пунктом тов. Яковлева, чтобы обеспечить производителей концентрированными кормами,

он отнесся наплевательски, в результате производители дожедены до истощения. Ни одной конематки не отбито.

Сектору животноводства райЗО нужно взять под особый контроль проведение случной кампании.

Прачев.

## Поправка

В № 35 от 26 мая с. г. вашей газеты в заметке „Помогают отстающим колхозам“ ошибочно указан не тот сельсовет. Вместо „Сельхозартелям Н-Словянского и Островского сельсоветов“, следует читать: „Н-Орловского и Островского сельсоветов“.

И. о. редактора Г. РУСАЛЕВ.

## СВОДКА

о ходе сева по сельсоветам района на 25 мая 1939 года.

№ п.п.	Наименование сельсоветов	Посево-яло	Процент
1.	Н-Николаевск.	2271	92,9
2.	с. Ижморский	1504	92,6
3.	Воскресенский	1044	89,4
4.	Яя-Бориковск.	1305	88,8
5.	Тундинский	795	88,2
6.	Успенский	1585	84,9
7.	Кольцовский	188	84,6
8.	п. Ижморский	628	84,6
9.	Островский	1616	82,3
10.	Постниковский	1725	82,3
11.	Вяземский	655	81,6
12.	Симбирский	1215	80,5
13.	Иверский	989	79,3
14.	Святославский	1523	78,8
15.	Бекетский	1210	78,0
16.	Троицкий	2156	77,4
17.	Красноярский	974	77,1
18.	Летяжский	1047	75,7
19.	Б-Песчанский	968	74,9
20.	Н-Словянский	1726	72,1
21.	Т-Реченский	639	67,3
22.	Ломачевский	369	66,7
23.	Кольонский	733	65,3
24.	Берикульский	995	64,8
25.	Левашевский	633	63,6
26.	Ольговский	832	56,1
27.	Н-Орловский	480	53,2

Итого по району 29805 78,0

В том числе:

1.    Ижморская МТС	10117	82,0
2.    Троицкая МТС	8270	79,7
3.    Т-Реченск. МТС	6456	67,6

Колхозы вне МТС 4962 84,4

Зав. РайЗО УСАТОВ.

Статистик ХАРИН.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

2-го июня с. г., в 10 часов утра, в клубе им. 8-е марта, созывается общее районное партийное собрание с повесткой дня:

1. О итогах весеннего сева и задачах сельскохозяйственных работ (докладчик тов. Сорокин и содоклады с мест).
2. Партия — передовой отряд рабочего класса (докладчик т. Федоров).

Секретарь РК ВКП(б)

Бекбулатов.

## Ижморский раймаслопром его маслозаводы и отделения заключают договора

с колхозами, колхозниками, рабочими, служащими и единоличниками, имеющими коров, на покупку молока и топленого масла в неограниченном количестве на следующих условиях:

а) молоко и масло по цене, установленной правительством на 1939 год;

б) колхозам, заключившим договора на 3—4 месяца, предоставляет 50 проц. аванса стоимости молока или масла подлежащего сдаче;

в) колхозам, продавшим молоко от каждой коровы (сверх сдачи по обязательствам), выплачивает 10 проц. к закупочной цене за каждый литр сверх 150 литров и 20 проц. за каждый литр сверх 200 литров;

г) для подкормки молочного скота сдатчикам молока и масла по госзакупу продает жмы по ценам, установленным правительством;

д) расчет с колхозами, колхозниками, рабочими, служащими, единоличниками производится налачными против сданного молока и масла ежедневно, в момент сдачи.

## Колхозы, колхозники, рабочие, служащие и единоличные хозяйства!

Продавайте излишки молока государству, покупайте жмы, кормите молочный скот, тем самым вы усиливите мощь и силу социалистического животноводства.

Утеряна Госзаковская квитационная книжка по приему налогов с № 098051 по № 098075 считать недействительной.

Граждане, имеющие на руках выше указанные №№ квитанций просьба предъявить в райФО. РайФО.

Утерялась кабылица в возрасте 3-х лет, темно-гнедой масти, грива стрижена.

О месте нахождения просьба сообщить колхозу „Искра“, Симбирского сельсовета.